

盱眙日报

中共盱眙县委主办
盱眙县融媒体中心编发
网址: <http://epaper.routeryun.com/xyrb>

高度 热度 亮度
第4569期 星期四 2024年11月14日
工作简报 免费赠阅 农历甲辰年十一月十四
多云转小雨 15~22°C 东风微风

Xuyi Daily

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐
社会 自由 平等 公正 法治
公民 爱国 敬业 诚信 友善



文化为笔、绘出乡风文明“新画卷”

通讯员 邢梦颖

近年来,我县深入挖掘乡村文化资源,不断丰富乡村文化元素,开展针对性、多元化的活动形式,积极打造特色文化品牌,既丰富了群众的精神文化生活,也为文明乡风“添彩”“赋能”。

以广场文化聚心,引领移风易俗新风尚

为弘扬社会主义核心价值观,持续推进移风易俗,摒弃陈规陋习,让文明乡风吹进千家万户。近年来,黄花塘镇开展“深化移风易俗 倡树文明乡风”主题文艺汇演,该镇以春节、端午节等重要节日为节点,以群众需求为导向,持续开展丰富多彩的文化惠民活动。以新时代文明实践广场、村部广场为阵地,为广大群众送上了一场场家门口的“文化盛宴”。节目涵盖了歌舞、小品、戏曲等多种艺术形式,活动现场气氛热烈,演员与村民们频

频互动,引发了观众的阵阵笑声和共鸣,绘就了一幅幅生动、美好的生活画卷,丰富了乡村公共文化供给,提升了群众文化生活品质。“现在条件真是越来越好啦,我们在自家门口就能看到这么精彩的节目,希望以后能够经常有。”千棵柳村的李大爷开心地说。

以红色文化铸魂,擦亮特色品牌新名片

我县依托新四军精神等红色文化资源深挖革命历史,着力打造“家门口”的红色文化阵地,把“听馆长讲新四军的故事”“听书记说红色村的振兴故事”研学线路纳入各类教育培训计划,把学习党史的课堂搬到当地的红色地标中,进一步传承红色基因,焕发红色文化魅力,努力让新四军军部纪念馆成为红色教育首选地。联合黄花塘小学组建铁军娃艺术团,编排《新四军军歌》《白菜谣》等儿童情景剧,多次在纪念馆进行演出,邀请县党校开发了《铁军精神当代传承与发扬》等微党课,配合协助摄制纪录片《红色医生—新四军卫生工作的故事》在央视播放,让新四军故事讲得更生动、更沉浸。

以传统文化育人,赋予文明乡风新内涵

为倡导时代新风,崇尚践行礼节礼行,全面推动文明新风,黄花塘镇文广站在该镇旧铺中学开展“八礼、四仪”知识讲座,让传统文化进校园。为学生开展文明礼仪教育,以礼仪教育塑造孩子“以礼相待,以德服人”的优秀品格,传承优秀传统文化,提升乡村学校素质教育,为乡村振兴提供内源性精神和文化

动力支撑。此外,为丰富礼仪文化公益课堂内容,还为学生们指导诵读、推广普通话等,让学生们亲近经典,承续传统,陶冶性情,提高学习能力和人文素养。组织“八礼、四仪”知识讲座,帮助传统文明走进校园,和执行《中学生行为规范》形成无缝衔接,实现学校深化改革的有益尝试。

文化是乡风文明的精神内核,乡风文

明离不开文化的繁荣兴盛。下一步,我县

将持持续把发展多元文化融入到乡风文明,

绘就美好生活“新画卷”。

透明的遮风大棚上彩灯闪烁,桌上的碳锅不断加热着,白色的热气充满了整个大棚。夏天吃龙虾的人多,天气渐冷我就专门搭了遮风大棚,开始做碳锅,碳锅烧碳锅羊肉都有。”这家名为盱眙龙虾小老妹,店主俞雪婷是个年轻姑娘。她介绍,店里的羊肉都是徐州小山羊,吃起来有一种奶香味,汤汁也是奶白奶白的。“来我们店的客人有两个必点主食—韭菜盒子和芝麻薄饼。”俞雪婷眼神里透露着自豪。每个刚出锅的韭菜盒子都被她擦得圆滚滚的,一口咬下去,油直冒,茶馓、鸡蛋等多种配料,让看起来普通的韭菜盒子变得回味无穷。

若是白天到盱眙,必定会被梁师傅私房菜馆里飘出来的 rte 香吸引。老板娘王凤媛之前是在南京开餐馆的,她的丈夫曾在南京的知名大酒店工作过。当时我老公是主厨,对食材的要求特别高。”王凤媛说,店里的食材从来不会固定在某一家买,都是丈夫每天早起跑五六家菜市场寻来的新鲜食材。各色菜品中,肉块最是出名。起初,王凤媛只做卤味的外卖,在周边住户中小有名气,后来因为味道好,总有客人想来店里吃刚出锅的,这才在店里添了散桌和包厢。“我做的卤味主料原汁原味,没有任何添加剂。”吃多不腻,热时人一剥化,凉时口感Q弹,美味的卤猪蹄深受客人的青睐。“通常我家的客人都会点上鸭头、鸡爪、猪耳朵、猪蹄卤肉四件套。还有人会买了寄到外地亲家去。”王凤媛说。

在盱眙,水库出了名的多,有100多个,水库里的鱼更是鲜美。在后厨龙虾土菜馆,盱眙土菜品种众多。要想回忆儿时的味道,来这里肯定不会错。“有顾客感叹道,椒盐桥丁鱼深受食客喜欢,咬一口,外酥里嫩。在盱眙的方言里,桥丁鱼被叫做“肉滚鱼”,见足它的肉质肥美。店里的干煸葛根粉很有特色,葛根粉里加了萝卜丝,干煸之后油光发亮,咬一口,萝卜的清香充满口腔。

来源:淮安发布

为提升小区整体面貌,同时解决居民菜篮子问题,黄花塘镇芦沟社区将闲置土地改造为共享菜地,不仅美化了社区环境,还为居民提供了一个体验种植乐趣、分享种植成果的平台。
融媒体记者 张瑞清摄

为提升小区整体面貌,同时解决居民菜篮子问题,黄花塘镇芦沟社区将闲置土地改造为共享菜地,不仅美化了社区环境,还为居民提供了一个体验种植乐趣、分享种植成果的平台。
融媒体记者 张瑞清摄

“都梁蒲公英”乘风万里行 ——盱眙法院打造精准普法新品牌

近年来,盱眙县法院立足审判职能,积极落实“谁执法谁普法”工作责任制,不断创新法治宣传教育方式,打造“都梁蒲公英”普法工作品牌,以群众法治需求为导向,全方位、多层次、全领域进行全民法治宣传教育,让法治观念从枯燥的理论中走进群众心中,走进群众心里。

聚焦“全过程、零距离”
让普法有广度

“现在开庭。”8月14日,全国生态日前夕,一起12人非法捕捞水产品、掩饰、隐瞒犯罪所得刑事案件附带民事公益诉讼案在洪泽湖畔进行。盱眙法院坚持将普法宣传贯穿官司审理全过程,在立案阶段发放诉讼指南,提前告知当事人诉讼程序、诉讼风险、诉讼保全和诉讼义务;在审理阶段,告知庭审规则和权利义务;在案件宣判后,为当事人做好判后答疑、释法明理;在执行阶段,为被执行人讲清法律义务,释明法律规定。同时,常态化开展巡回审判,“零距离”了解法院工作,努力做到以公开促公正、树公信。

有针对性地进行普法宣讲,告诉群众设置禁渔区、禁渔期的目的,是为了保护水生生物的正常生长繁殖,保证鱼类资源得以不断恢复和发展。

洪泽湖是我国第四大淡水湖,水产资源丰富,素有“日出斗金”的美誉。近年来,因打击、宣传力度的加大,非法捕捞案件发案率明显下降。但禁渔、退捕等政策带来了渔业资源需求的迅速增长,再次让部分违法人员铤而走险,以身试法。

盱眙法院坚持将普法宣传贯穿官司审理全过程,在立案阶段发放诉讼指南,提前告知当事人诉讼程序、诉讼风险、诉讼保全和诉讼义务;在审理阶段,告知庭审规则和权利义务;在案件宣判后,为当事人做好判后答疑、释法明理;在执行阶段,为被执行人讲清法律义务,释明法律规定。同时,常态化开展巡回审判,“零距离”了解法院工作,努力做到以公开促公正、树公信。

“我们是石牛社区的工作人员,针对我们小区的一起纠纷,我想请教法官几个问题……”一起排除妨害纠纷案件庭审结束后,旁听群众积极与盱眙法院法官互动交流。

据介绍,近年来,盱眙法院在开放日活动、畅通网络报名渠道、群众自愿报名参与、走进法院、沉浸式观摩庭审、见证执行,与法官面对面互动交流。今年以来,共邀请600余人次参与30余场庭审的旁听,组织开放日活动8场,让广大群众“零距离”了解法院工作,努力做到以公开促公正、树公信。

延伸司法为民的触角。今年以来,盱眙法院开展巡回审判16次,相关工作实践被最高人民法院微信公众号推送。

聚焦“面对面、真感受”
让普法有深度

盱眙法院坚持将普法宣传贯穿官司审理全过程,在立案阶段发放诉讼指南,提前告知当事人诉讼程序、诉讼风险、诉讼保全和诉讼义务;在审理阶段,告知庭审规则和权利义务;在案件宣判后,为当事人做好判后答疑、释法明理;在执行阶段,为被执行人讲清法律义务,释明法律规定。同时,常态化开展巡回审判,“零距离”了解法院工作,努力做到以公开促公正、树公信。

延伸司法为民的触角。今年以来,盱眙法院开展巡回审判16次,相关工作实践被最高人民法院微信公众号推送。

聚焦“针对性、实效性”
让普法有精度

“我要好好学习,长大成为一名法官。”我今天学到了许多法律知识,知道



魁街·舌尖上的『环形』之旅

本报讯 太阳下山了,盱眙街上五彩斑斓的霓虹灯亮了。魁街位于盱眙山水大道和金源路的交汇处,是一个环形的美食街区,大大小小的近百间面围了一圈儿,一半以上都飘着小龙虾的香气。

盱眙魁街,是爱吃夜宵人的美食天堂。除了龙虾,被烤得滋滋冒油的肉串儿,咕噜咕噜飘着热气的羊肉碳锅、地道风味的盱眙土菜……光是想想就让人忍不住咽口水。

魁街入口处有家饭店,名为下裳。从店名就知道,这是一家主打小龙虾的店。负责人薛介绍,店里的龙虾“三白两多”,不仅腮白、腹白、肉白,而且黄多,虽说现在是盱眙小龙虾的最佳佳节,但来吃饭的客人还是点份龙虾解解馋。“香辣微甜的干锅秘制口味,不少人都喜欢。”薛笑着说。

透明的遮风大棚上彩灯闪烁,桌上的碳锅不断加热着,白色的热气充满了整个大棚。夏天吃龙虾的人多,天气渐冷我就专门搭了遮风大棚,开始做碳锅,碳锅烧碳锅羊肉都有。”这家名为盱眙龙虾小老妹,店主俞雪婷是个年轻姑娘。她介绍,店里的羊肉都是徐州小山羊,吃起来有一种奶香味,汤汁也是奶白奶白的。“来我们店的客人有两个必点主食—韭菜盒子和芝麻薄饼。”俞雪婷眼神里透露着自豪。每个刚出锅的韭菜盒子都被她擦得圆滚滚的,一口咬下去,油直冒,茶馓、鸡蛋等多种配料,让看起来普通的韭菜盒子变得回味无穷。

若是白天到盱眙,必定会被梁师傅私房菜馆里飘出来的 rte 香吸引。老板娘王凤媛之前是在南京开餐馆的,她的丈夫曾在南京的知名大酒店工作过。当时我老公是主厨,对食材的要求特别高。”王凤媛说,店里的食材从来不会固定在某一家买,都是丈夫每天早起跑五六家菜市场寻来的新鲜食材。各色菜品中,肉块最是出名。起初,王凤媛只做卤味的外卖,在周边住户中小有名气,后来因为味道好,总有客人想来店里吃刚出锅的,这才在店里添了散桌和包厢。“我做的卤味主料原汁原味,没有任何添加剂。”吃多不腻,热时人一剥化,凉时口感Q弹,美味的卤猪蹄深受客人的青睐。“通常我家的客人都会点上鸭头、鸡爪、猪耳朵、猪蹄卤肉四件套。还有人会买了寄到外地亲家去。”王凤媛说。

在盱眙,水库出了名的多,有100多个,水库里的鱼更是鲜美。在后厨龙虾土菜馆,盱眙土菜品种众多。要想回忆儿时的味道,来这里肯定不会错。“有顾客感叹道,椒盐桥丁鱼深受食客喜欢,咬一口,外酥里嫩。在盱眙的方言里,桥丁鱼被叫做“肉滚鱼”,见足它的肉质肥美。店里的干煸葛根粉很有特色,葛根粉里加了萝卜丝,干煸之后油光发亮,咬一口,萝卜的清香充满口腔。

来源:淮安发布

欢迎关注
公众号:盱眙发布
微信ID: xuyifabu

盱眙粤海水务举办2024年度第四次“水厂开放日”活动

本报讯 为了提高公众对水资源重要性的认识,让更多人增强节水意识,11月9日,盱眙粤海水务有限公司举办2024年度第四次“水厂开放日”活动,副县长朱云亮以及部分用户代表参加活动。

本次水厂开放日活动分为主题慢跑、制水流程参观和用户座谈三个环节。在短暂的热身运动后,随着一声发令哨响,慢跑活动正式开始,30多名嘉宾奔跑在美丽的龙王山水库大堤,在绿色的大堤上挥汗、坚持、拼搏。据了解,本次慢跑活动的主题是“水润心田,慢跑畅享”,旨在让广大市民在慢跑放松的同时,感受大自然风光。

▶下转 2 版

县总工会举办安全生产暨劳动保护专题培训

本报讯 11月8日,县总工会举办了一场安全生产暨劳动保护专题培训班,县政协副主席、县总工会主席陈健出席活动,来自各镇街和盱眙经济开发区的工会干部、企业安全生产监督员和班组长等70余人参加培训。

本次培训邀请到省总劳经部四级调研员张波为学员进行授课,培训内容围绕《加强安全文化建设 做好劳动保护工作》这一主题,从如何认识和理解安全生产、安全文化建设的基本内涵、我国安全理念文化的发展与演进、新时代安全发展的新思想、企业安全文化建设的生动实践。

▶下转 2 版

筑牢安全防线
促进安全生产